
CITTA'DI TORINO
consiglio di circoscrizione 4 cAMPlDoGLlo sAN DoNATo PARELLA

Interpellanza al Presidente

Oggetto: Concerto di Natale scuola Italo Calvinb

Premesso che

- in data 14 dicembre 2023 si è tenuta come iniziativa la lezione aperta del progetto musicale
scuole primarie ISEF Torino che ha visto come protagonisti del coro i bambini della
medesima scuola.

Rilevato che

- l'iniziativa aveva carattere istituzionale, ma non abbiamo trovato traccia né tra gli inviti e
tanto meno sul sito della nostra circoscrizione.

- all'iniziativa era presente il vice coordinatore della IV commissione a quanto pare in
rappresentanza del Consiglio .

Rilevato inoltre che

- in data 76.t2.2023 appariva presso il proprlo canale di comunicazione social privato e
istituzionale facebook del Vice Coordinatore un post con annessa fotografia dei bambini che
hanno partecipato al coro augurando a tutti in vista delle festività Natalizie Buone Feste,
evidenziando il nome della scuola con il logo del Partito Democratico con il nome del Sindaco.

,@
- è stata pubblicata una foto che ritrae dei minori.

- a riguardo il garante della privacy art. 8 del GDPR cui fa riferimento alla circolazione
dell'immagine con oggetto minori deve essere limitata ad un ambito familiare o amicale o nel
diverso caso i genitori o parti terze intendano pubblicare foto di minorenni per altri fini o sui
social, dovranno necessariamente ottenere il consenso preventivo da parte di tutti i genitori
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- le scuole come tutti i luoghi di pubblica amministrazione hanno il divieto di svolgere attività
di comunicazione (art. 9 comma 1, legge 22 febbraio 2000, n. 28J e di propaganda (art. 29,
comma 6, della legge 25 marzo L993, n.Bl-),

Si interpella il Presidente a dare spiegazioni a tutto il Consiglio

- Se ilVice Coordinatore fosse in possesso delle autorizzazioni ditutti i genitori per la
pubblicazione della foto

- Se fosse a conoscenza del fatto che l'iniziativa venisse utilizzata successivamente per fini
propagandistici e politici con il logo del PD

Primi Firmatari:

Felice Scavone [F.l.J

Walter Caputo [F.1.)
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